

# 《乡村奇遇季》全网点击破百万

## “姐妹花”成为推介徐州乡村美景好物的“流量密码”

本报记者 张伟 实习生 李果果



当39℃的高温让人只想待在空调房内享受清凉，徐报集团两位女记者组成画风清奇的“乡村姐妹花”，整日穿梭于徐州乡村，她们以诙谐幽默的风格，将探村玩出了新花样。

由徐报集团精心打造的大型探村栏目《乡村奇遇季》自2025年7月11日开播以来，凭借其独特的内容魅力及表演风格，在视频号、抖音、小红书、快手等平台的点击量迅速突破100万+，每期节目必让观众“笑出鹅声”，成为推介徐州乡村美景好物的新晋“流量密码”。

近期，这对“乡村姐妹花”的探村足迹，俨然“焊”在了风景秀美的贾汪区。她们每到一处，就如同拆开一个充满未知的“乡村盲盒”，为观众带来了一系列古风冒险与夏日激情交织的奇幻大片。

在最新一期节目《重生之我在墨上集当NPC》中，姐妹花梳起发髻，戴上发簪，秒变“古装小姐姐”，“穿越”至贾汪影城湖玩地——墨上集拾光影城。此行的主线任务被定为“赚银票，回现代”，为了达成这一KPI，“姐妹花”使出浑身解数：应聘NPC、挑战投

壶技艺、与NPC小贩较量斗智、跟古装MM比拼舞蹈，甚至在惊险刺激的民国戏中客串群演。凭借“社牛天花板”的强大属性，她们不仅银票赚得盆满钵满，过足了戏瘾，更解锁了墨上集的N种乐趣，为观众展现了别样的古风沉浸式体验。

此前，姐妹花还在贾汪开启了惊心动魄的夏日大冒险，体验从“飞天”到“入水”的极致刺激。在贾汪UVOL滑翔伞飞行基地，勇敢的00后显然妹妹，站在海拔220米的起飞坪上“纵身一跃”，成功翱翔天际。她在高空俯瞰贾汪的壮丽风光，独特的视角令人叹为观止。玩罢天上的项目，水上刺激同样不容错过。两姐妹在督公山漂流湍急的水流中乘风破浪，体验“水上过山车”的快感，期间还打起水仗，清凉解暑，不亦乐乎。

游玩尽兴之后，自然少不了在贾汪大快朵颐。远近闻名的贾汪茱萸园山鸡成为了“姐妹花”的目标。为了这口鲜味，显然妹妹更是化身“女汉子”，开启了一场趣味横生的“抓鸡大作战”，为美食之旅再添一抹亮色。



## 诚邀“乡村奇遇季合伙人”

《乡村奇遇季》不仅致力于展现乡村之美，更发出诚挚邀请，启动“徐州乡村盲盒计划”，寻找“乡村合伙人”，欢迎村干部、新农人、网红达人等共同参与。

全网都爱看村书记田间跳舞、为家乡代言。徐州的村书记、新农人同样才华横溢。他们不仅心系家乡发展，更身怀绝技，无论是魔性舞蹈、动人歌喉，还是抖包袱、讲段子，都极具网感与喜感。在《乡村奇遇

季》已播出节目中，北村村党委书记刘广锋曾因跳舞、飙英语，喊“宝子们”来楼山湾赏荷花、吃湖鲜而火爆全网；贾汪区茱萸山街道许阳村党总支书记鹿丙道为茱萸园山鸡打call时，其接地气的风格和幽默感也圈粉无数。栏目组期待更多这样的村干部、新农人加入，借助《乡村奇遇季》的镜头，让村里的好景好物、特色文化被更多人看见。

如果您是热爱分享、拥有忠实粉丝团的网红或KOL，《乡村奇遇季》的舞台已为您闪耀开启。您将有机会与“乡村姐妹花”结伴同行，深入村落，共同探秘乡土风情、挖掘乡村宝藏。在合作过程中，您将碰撞创意火花，用独特的视角呈现乡村魅力，共创爆款内容，收获流量与口碑。

成为“乡村奇遇季合伙人”后，您将获得徐报集团提供的全方位创意孵化支持以及全平台宣传推广资源，共同打造乡村文旅爆款IP。咨询电话及微信：15862180546。

花”结伴同行，深入村落，共同探秘乡土风情、挖掘乡村宝藏。在合作过程中，您将碰撞创意火花，用独特的视角呈现乡村魅力，共创爆款内容，收获流量与口碑。

成为“乡村奇遇季合伙人”后，您将获得徐报集团提供的全方位创意孵化支持以及全平台宣传推广资源，共同打造乡村文旅爆款IP。咨询电话及微信：15862180546。



乡村奇遇季视频号



乡村奇遇季抖音号



乡村奇遇季小红书号



“乡村姐妹花”将探村玩出了新花样。 本报记者 何昌健 摄

本报讯（记者 孙亚妮）7月25日，“奋进新征程”主题企业文化建设观摩交流活动（苏中苏北片）在徐州举办。旨在交流企业思想政治工作和企业文化建设经验做法，实地观摩企业文化建设优秀成果，推动新时代江苏企业思想政治工作和企业文化建设高质量发展。

活动分为会议交流和实地观摩两个阶段，来自江苏省思想政治研究会有关同志，徐州市、南通市、连云港市、淮安市、盐城市、扬州市、泰州市、宿迁市等8市的政研会负责同志、企业思想政治工作和企业文化建设从业人员代表，以及部属、省属企业思想政治工作和企业文化建设从业人员代表等80余人参加活动。

## 八市代表共探企业思政与文化建设新路径 “奋进新征程”主题企业文化建设观摩交流活动（苏中苏北片）在徐举办

座谈交流会上，中国移动通信集团江苏有限公司、中国石化集团江苏石油勘探局有限公司等8家企业代表介绍了各自企业在思想政治工作和企业文化建设经验方面的做法，与参会嘉宾共同探索构建企业文化建设互动合作常态化机制。

在徐期间，与会人员实地观摩了徐工集团的子公司徐工重型和徐工汉云，以及徐州文旅集团的徐州彭城七里文化长廊点位，探索企业文化建设新路径，为引领企业高质量发展增添信心与动力。

企业文化是企业的无形资产，是企业健康发展的力量源泉和不竭动力。徐州产业体系完备，企业发展势头强劲，始终积极探索企业文化建设的新经验、新做法和新思路；通过多种方式深入企业，开展“中国梦”“劳动美”等宣传教育，大力宣传利企惠企相关政策，激发企业职工拼搏奋进的热情；围绕提升企业先进文化，选取大批有影响、有特色

的企业先进典型和模范，主持策划了“身边人、带身边人”点评宣讲活动，激发企业发展的生机与活力；聚焦广大职工需求，开设新业态劳动者学历技能提升定制班，面向专、精、特、新产业职工实际需求，成立全省首家工人大思政课联盟，覆盖职工群众300万余人次。

徐州将以本次会议为契机，以企业文化建设为载体，凝心聚力，埋头苦干，努力在全省思想政治建设迈向更高水平、更高台阶贡献力量。

徐州将以本次会议为契机，以企业文化建设为载体，凝心聚力，埋头苦干，努力在全省思想政治建设迈向更高水平、更高台阶贡献力量。

融合，既展现了徐州的城市风貌，也为游客提供了兼具纪念意义与实用价值的选择，成为传播地方文化的重要载体。值得一提的是，店内还有饱含徐州元素的文创雪糕。这些雪糕造型独特，有的复刻了彭城七里的古建筑，有的则还原了徐州特色美食的样貌，成为游客们拍照打卡的“新宠”。

“这些文创商品都不错，既新颖又有纪念意义，买几个回去当伴手礼再好不过了。”刘可文说道。

收获着徐州的美景、美食与惊喜，将旅途的点滴变为难忘的记忆。

他们的每一步，都是与这座城市的温柔对话；每一串脚印，都在诉说着彭城七里的故事。从晨晨煮粥到暮色四合，这些流动的脚步汇聚成最生动的城市脉搏，让历史的厚重与烟火的鲜活在这里交融共生。而彭城七里，就在这来来往往的步履中，不断焕发出新的生机与魅力，等待着更多人用脚步去探寻，用心灵去感受。

（上接01版）崔家大院、戏马台、民俗博物馆……她辗转在户部山的各个景点之间，有时候还会帮游客拍照，“我以前学过体操，感觉自己审美还可以，经常教游客摆pose，帮他们拍照打卡。”王立华早已记不清，在户部山那面打卡墙边，为多少游客按下过留住旅途记忆的快门。

“您这个年纪，参加志愿服务，不累吗？”

面对这个问题，王立华略一沉吟，“做志愿者，一天走个万把步，还是有点累的，但只是身体上略微疲倦，精神头还是非常好的，看到自己的家乡越来越受游客欢迎，心里特别有干劲。”她慨叹道。

## 两万多步 游客的充实旅程

“这个pose怎么样？”在户部山前的打卡墙前，游客刘可文侧身站定，对着镜头。

“再往左点，把‘户部山’三个字露

## 我市调整公积金缴存基数

本报讯（记者 彭家一 实习生 胡鹤宇）近日，徐州市住房公积金管理中心官网发布《关于调整2025年度住房公积金缴存基数的通知》（以下简称《通知》）。根据《通知》，2025年度，在职工缴存基数调整为最高上限31702元，最低下限不应低于本年度本市最低月工资标准，灵活就业人员在缴存基数上下限范围内自行申报调整，调整后的缴存基数从2025年7月25日开始执行。

此次调整的范围对象为我市2025年6月30日前已办理住房公积金缴存登记（开户）的各缴存单位及其在职职工，以及自愿参加住房公积金制度的灵活就业人员。

据了解，2025年度缴存基数为职工个人2024年平均工资，即2024年1月1日至12月31日期间的工资总

额除以实际工作月数，职工工资按照国家有关工资总额组成规定确定。个人公积金账户每月产生的数额，由单位和个人两部分组成。其中，单位为职工缴存部分为缴存基数乘以单位公积金缴存比例（区间为5%—12%，同一单位应执行同一缴存比例），个人部分按1:1比例缴存，两者相加即为职工每月的公积金月缴存总额；灵活就业人员住房公积金缴存比例为10%—24%，由其本人自主确定。

办理可采取线上和线下两种方式。已开通网上业务大厅的缴存单位，可通过网上自行申报的方式在线办理调整；灵活就业缴存人可通过“手机公积金”APP自行完成年度基数、比例调整，或者本人持身份证件到缴存银行办理住房公积金缴存基数调整手续。

## 对标世赛标准打造服务铁军 首届徐工全球技能争霸赛在徐开赛

本报讯（记者 王正喜 实习生 程清柔）7月23日上午，首届徐工全球技能争霸赛在徐州开赛。来自徐工海外各大区的服务工程师与国内顶尖技师同台竞技，以世界技能大赛标准开展巅峰对决。这是国内工程机械行业首次以全球服务人才为对象的高规格赛事，也被视为徐工深度融入共建“一带一路”、升级全球市场竞争力的关键落子。

赛事对标世界技能大赛，由世赛中国专家组直接命题、执裁，首次将海外最新机型故障诊断、远程运维、客户场景模拟等内容纳入赛题。记者在实操区看到，选手需在20分钟内完成一台出口版全地面起重机的液压系

统故障排查及远程数据复位，裁判组依据世赛评分细则实时打分。“难度丝毫不亚于世界大赛。”赛事总裁判长刘海峰评价。

“比赛不是终点，而是全球服务人才生态的新起点。”徐工机械全球人力资源管理中心负责人在启动仪式上透露，大赛成绩将直接关联徐工全球服务工程师职业资格认证，并纳入海外大区人才晋升通道。“下一步要让中国服务标准跟着产品一起出海。”

据悉，大赛决出的“全球服务金头盔”选手将分赴东南亚、中东、非洲等海外大区，承担当地培训与技术支持任务，为全球工程机械行业注入新动能。

## 拓宽东北高校毕业生来徐就业渠道 黑龙江大学开展访企拓岗“徐州行”活动

本报讯（记者 吴一凡 实习 吴子豪）为深化校地人才合作，拓宽东北地区高校毕业生来徐就业渠道，7月21日至23日，黑龙江大学2026届辅导员访企拓岗交流团来我市开展“徐州行”活动。

活动期间，交流团先后参观了徐州市公共人力资源市场和市人力资源办公室档案库，并进行了交流座谈会。

座谈会上，市人力资源办公室负责人详细介绍了徐州在交通区位、产业发展、历史文化等方面的优势，以及支持高校毕业生和青年人才来徐就业创业的系列优惠政策。

为帮助交流团深入了解我市经济社会发展和产业结构，市社部门陪同交流团先后走访了徐州高新区高新之窗展厅及云意电气、魅鸟科

技、徐工挖掘机有限公司、威拉里新材料科技等多家代表性园区和企业。交流团实地感受了我市产业发展氛围，并与企业管理人员进行了面对面交流。

近年来，徐州市社部门持续深化与黑龙江大学等国内专业对口院校的合作，常态化赴外举办人才政策推介暨校园招聘活动。本次黑龙江大学暑期访企拓岗“徐州行”活动是我市人社部门暑期“进园区入企业”感知系列活动的重要组成部分。下一步，全市各级人社部门将继续利用暑期校园招聘活动“空档期”，推进“就业服务前置”工作，组织更多高校师生来徐深入园区、企业和城市生活场景进行感知体验，全方位展示徐州城市魅力，吸引更多英才汇聚。

## 铭记历史 缅怀先烈

## 赵子明：遭叛徒出卖英勇就义

蒋锋

赵子明，原名徐松年，又名徐旭。1922年出生于邳县胡圩一个农民家庭。幼年父母双亡，由叔父徐剑樵抚养成人，并在叔父影响下走上革命道路。

1938年5月，徐州沦陷，邳县地区兴起多支抗日武装。1939年初，徐松年在叔父的引领下，参加邳县抗日青年支队3团和第四路队在窑湾东北尹庄精准伏击敌人，击毙17名日军，缴获2辆汽车、6匹马和部分武器。不久，徐松年又摸清日军经常于清晨到运河洗澡的规律，与运西党组织联合行动，在窑湾小南门采取突然袭击的办法，一次打死3名日军，缴获三八式步枪3支。还有一次，陇海南进游击支队根据窑湾地区党组织提供的情报，截获从窑湾向大榆树运

输大批粮食的一支船队。

1940年，徐松年任窑湾区委书记，1941年1月调到沭阳县二区任区委书记。因工作出色，同年4月调任东海县委组织部部长，化名赵子明。

1942年8月13日拂晓，赵子明在海沭区检查工作时，正在区委书记周朝献家院子里交代工作。交通员尹增立发现敌人从东、北两面周朝献家直扑过来，急忙报告：“敌人来了，大门不能走了！”情况危急，赵子明当机立断：“分散撤退！”他转身回屋收拾文件，周朝献、尹增立则从后院翻墙而出。此时，敌人已经扑到周家门前，赵子明未能及时逃脱，被敌人发现逮捕。

赵子明被捕后，从东海被押送到日本徐州宪兵队，受到敌人的严酷审讯，却始终坚贞不屈，守口如瓶。敌人无奈，便将他转至普通监狱，准备“教育释放”。就在即将脱离虎口之际，因叛徒出卖，敌人将赵子明押回宪兵队监狱。凶狠的敌人每日用酷刑摧残，妄图从他嘴里得到东海县委的组织情况。可是赵子明忍受着灌辣椒水、吊在梁上让狼狗撕咬等酷刑折磨，始终没有说出党的机密。

1943年1月，赵子明被敌人杀害，年仅21岁。

（作者供职于徐州市史志办公室）